## Конструктивная встреча

Действующий председатель ОБСЕ проинформирован о процессе нормализации отношений между Азербайджаном и Арменией

14 мая министр иностранных дел Азербайджанской Республики Джейхун Байрамов встретился с находящейся в Баку делегацией, возглавляемой действующим председателем ОБСЕ, министром иностранных, европейских дел и торговли Мальтийской Республики Яном Боргом, сообщает Управление пресс-службы Министерства иностранных дел.

После встречи Джейхуна Байрамова и Яна Борга один на один состоялась встреча в расширенном составе с участием делегаций двух сторон, на которой был подробно обсужден ряд ключевых вопросов, связанных с перспективами развития сотрудничества между Азербайджаном и Мальтой в политической, экономической, гуманитарной и других сферах.

Отметив наличие больших возможностей для укрепления отношений в энергетической и туристической областях, глава МИД заявил, что Азербайджан приветствует включение в приоритеты деятельности Мальты как председателя в ОБСЕ таких сфер, как окружающая среда и коммуникации.

В ходе беседы говорилось о том, что председательство Азербайджана на СОР29 и председательство Мальты в ОБСЕ благодаря совместным усилиям могут создать синергетический эффект в реагировании на глобальные экологические вызовы.



Было подчеркнуто, что в период, когда безопасность в Европе сталкивается с серьезными вызовами, ОБСЕ должна максимально использовать свою всеобъемлющую концепцию безопасности и широкую географию членства для сохранения роли организации в решении вопросов регионального значения. Приверженность принципам суверенитета, территориальной целостности и неприкосновенности международно признанных границ призвана играть основополагающую роль в обеспечении безопасности, восстановлении доверия и сотрудничества в рамках ОБСЕ.

Джейхун Байрамов подробно проинформировал мальтийского коллегу о ситуации в регионе в постконфликтный период, процессе нормализации отношений между Азербайджаном и Арменией. Министр заявил, что прямые двусторонние переговоры по нормализации армяно-азербайджанских отношений и подписанию мирного соглашения являются лучшим способом добиться прогресса.

Ряду институтов ОБСЕ в течение 30 лет не удалось добиться какого-либо успеха в урегулировании конфликта между Арменией и Азербайджаном, несмотря на наличие соответствующего мандата. Упоминание утративших свою актуальность институтов в контексте устранения последствий ушедшего в прошлое конфликта вредит процессу нормализации отношений между Азербайджаном и Арменией.

Была подчеркнута важность, в соответствии с требованиями и обращениями азербайджанской стороны, поддержки работ по очистке от мин и неразорвавшихся боеприпасов на освобожденных от оккупации азербайджанских территориях, а также ускорения возвращения бывших вынужденных переселенцев.

Затем министры выступили на пресс-брифинге с заявлениями по итогам встреч и ответили на вопросы журналистов.